

# 市领导调研政务服务工作

本报讯 记者方子健报道:5月17日上午,市委常委、常务副市长饶清华深入市政务服务中心调研政务服务工作。

在市政务服务中心办事大厅,饶清华实地了解功能分布、部门进驻、窗口设置等情况,详细询问政务服务工作职责、办理流程、办结速度、业务量、群众满意度等情况,并听取了市政务服务管理局、市发改委、市大数据管理局有关负责同志关于政务服务工作的汇报。

饶清华从管理服务、业务设置以及优化营商环境等方面对市政务服务中心工作给予了

肯定。他强调,要做到更全,将更多的政务服务项目纳入市政务服务中心;要做到更快,切实提高政务服务效能;要做到更好、更优、更强,优化人才素质、设施设备、工作环境和一网通办服务,强化工作人员管理和业务能力,让市场主体和服务对象满意。要找准问题,通过调研问卷、自查督查汇总问题;要想办法,通过机制改革、强化措施来解决问题;要抓落实,通过部门联动、明确职责、压实责任,推进双“一号工程”真正在上饶落地生根、开花结果。

肢残青年丁铭发克服创业中遇到一次次的困难,终于在家乡办起了自己的服装厂——

## 一步一个脚印走

铅山县河口镇玉石村三级肢残青年丁铭发初中毕业后,先后到福建、杭州服装厂打工,从打杂到裁剪师傅,从业务员到生产厂长,从打工仔到自己创业。丁铭发一步一个脚印,跨越了一道道坎,终于在家乡办起了自己的服装厂,成为该县残疾人自尊、自信、自强的楷模。

1980年丁铭发遇到人生第一道坎,当时只有3岁的丁铭发得了小儿麻痹症,成了一个三级肢残人。1992年丁铭发初中毕业就到福建打工,起初他在一家服装厂打杂。为了提高自身技能,他自费到福建泉州一所服装培训学校学习服装裁剪,并以优异成绩结业后,进了一家服装厂做裁剪工。2000年3月,丁铭发经人介绍到杭州一家服装外贸公司做车工,他虚心学习服装与外贸知识,常常令客户刮目相看。2001年,丁铭发成了公司的业务员,凭着勤快、诚恳,接下了许多订单。2005年,丁铭发当上了生产厂长,公司业绩得到了明显提升。

“自己有技术、有经验,能开一家自己的公司?”丁铭发第一次萌发了创业的念头。2006年,丁铭发花8万元买来了20多台车床,租了一处厂房,开始

了创业之路。但是仅3个月,他就创业失败。于是丁铭发变卖设备回到了家乡。回家后,他到附近的一家服装厂做管理。直到2008年,丁铭发的创业想法又一次萌生。经过长时间的准备,2009年底,丁铭发与人合伙创立了“天一服装厂”。他与服装经销商商定下合约,由经销商提供服装设计图,丁铭发的服装厂根据客户的要求做出样品,再报价给客户,经客户同意后开始按质按量生产。工厂成立以来,已解决了当地30余人就业。

天有不测风云,2011年合伙人突然带走了厂里的物资不见了踪影。这一次,丁铭发损失140多万元。但他没有被困境压倒,2014年顽强的丁铭发东挪西借买了20多台平车做来料加工,第二年便还清了债务。2016年,他又注册成立了“伊森箱包”加工厂。如今,丁铭发的产品畅销英美等十几个国家,长期雇用25名工人,人均工资近4000元。

“所谓门槛,跨过去就是门,跨不过去就成了槛,我有信心把箱包厂做大做强!”虽然经历了这么多挫折,但是,丁铭发对未来充满着信心。

(陈万民)

# 篁碧:整治人居环境 建设美丽畲乡

铅山讯 铅山县篁碧畲族乡地处偏远山区,今年以来,篁碧畲族乡党委、政府始终把农村人居环境综合整治工作作为实施乡村振兴战略的突破口,统筹协调,不断掀起人居环境整治新高潮,全面提升群众人居环境满意度。

走进篁碧畲族乡大岩村的时候正值雨季,在蒙蒙细雨的笼罩下,整个大岩村显得分外美丽。“自从开展人居环境整治以来,村民们爱护环境卫生的意识提高了,现在乡村环境大为改观。”大岩村支部书记吴明金自豪地说。

在农村人居环境整治中,农民群众不仅是受益者,

更是参与者、建设者、监督者。如何让农民群众积极投入到人居环境整治工作中来,成为该乡党委政府工作的重心。在村党支部的组织下,各村纷纷开展了一系列的走访宣传、评比评选活动,以此来褒扬先进、鞭策后进,大大激发了农民群众的参与度和积极性。同时,该乡结合自身情况,在学校创新开展了“请到我家来做客”活动,邀请师生到居家环境较好的学生家里进行参观,以此带动其他学生及家长参与到人居环境整治中来。

该乡垃圾兑换银行坐落在乡政府附近,一间不大的门面,几个干净整洁的垃圾桶堆放在房间一侧。时

常可见村民带着废旧纸箱等可回收垃圾来兑换,负责垃圾兑换的工作人员将这些废旧纸箱称重,然后分门别类放进大垃圾桶中,并按照墙壁上张贴的价格进行支付。截至目前,全乡共兑现资金500多元,参与垃圾兑换达60余人次,实现了村民变主体、垃圾变物品、乡风变文明的转变,形成“垃圾分类回收兑换”的农村垃圾收集处理新模式。

现在的篁碧畲族乡,村容村貌净了起来、亮了起来、美了起来,正逐渐向一户一处景,一村一幅画转变。

(朱晋)



## 蔬菜基地 绿意浓

日前,余干县三塘乡蔬菜种植产业基地里,村民正在采收、装运黄瓜。该乡大力发展蔬菜种植产业,推动规模化种植绿色无公害蔬菜,通过“合作社+基地+农户”的方式,助力农业增效、农民增收。

韩海建 摄

## 疫情防控知识

### 收发快递时 怎么做更安全?

#### 收快递要注意:

- 戴好口罩、手套
- 收快递时,双方保持一定距离

- 快递表面包装不带入室内
- 用消毒湿巾或喷雾为快递消毒

- 处理完快递后洗手消毒

#### 快递员要注意:

- 暂不收取高风险人群、发热病人交寄的快递

- 不带病上岗
- 快递转运途中包装不直接暴露在外

- 收递快件后,集中分拣环节对快递表面消毒处理

# 上好“劳动”这堂必修课

## 信江时评

人间万事出艰辛,劳动是一切幸福的源泉。崇尚劳动、热爱劳动、辛勤劳动、诚实劳动,是人生出彩的金钥匙,也是创造美好生活的必由之路。

习近平总书记深刻指出:“人类是劳动创造的,社会是劳动创造的。劳动没有高低贵贱之分,任何一份职业都很光荣。”人世间的幸福美好,只有通过诚实劳动才能实现;发展中的各种难题,只有通过诚实劳动才能破解;生命里的一切辉煌,只有通过诚实劳动才能铸就。人们耳熟能详的“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”“半丝半缕,恒念物力维艰”等警句,也从惜物的角度,提醒我们珍视劳动的价值。

前不久,教育部发布《义务教育劳动课程标准(2022年版)》,将于今年秋季学期开始执行。届时,劳动将从综合实践活动课程中独立出来,成为义务教

育阶段必修的课程。相关课程标准的施行,有益于播撒热爱劳动的种子,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

过去,一些人对劳动特别是体力劳动的认识存在偏差。在对青少年的教育上,社会上一定程度存在着“重书本教育、轻劳动教育”的倾向,甚至认为读书、当白领,就是为了“告别劳动”。对此,政策持续纠偏。2020年3月,中共中央、国务院发布《关于全面加强新时代大中小学劳动教育的意见》,提出在大中小学设立劳动教育必修课程、每学年设立劳动周的明确要求。此次劳动课程标准的出台,不仅对课程内容作出了规划,而且提出了细致的实施建议,实效值得期待。

落实落细相关课程标准,学校肩负重任。如何创新机制、优化模式,让劳动教育真正落到实处,是一道现实考题。一方面,学校管理者和教师应真正认识到劳动的重要性,像对待其他课程一样对待劳动课。另一方面,要因地制宜编制课程内容,统筹好短期的劳动技能培训和长远的劳动精神培

养,在循序渐进中真正激发学生们对劳动的热爱。多措并举、春风化雨,才能把劳动的种子深植在青少年心中。

让热爱劳动的种子生根发芽,家庭教育、社会引导不容忽视。良好的家校互动至关重要。在学校的劳动课程之外,家长也应在以身作则的基础上,鼓励引导孩子力所能及做一些家务,让他们体会劳动的乐趣,培养孩子热爱劳动的意识。进而言之,在全社会倡导崇尚劳动、尊重劳动者,让热爱劳动蔚为风尚,青少年才会在潜移默化中深化对劳动的理解,真正以劳动为荣。

劳动是成长成才的必修课。“伟大的精神导致伟大的劳动,强有力的劳动培养强有力的精神,正如钻石研磨钻石。”从某种意义上说,一个人只有树立正确的劳动观,才能真正理解劳动的本质和价值,准确把握历史前进、社会运转的内在机理。劳动是光荣而高尚的,热爱劳动、不懈奋斗,一切美好的东西都能创造出来。

(柯仲甲)

## 网上办案办出高效率 百万元纠纷一日化解

玉山讯 “张法官在吗?我们公司给您寄去了一面锦旗,不知是否收到?很感谢您帮我们解决了问题!”近日,玉山县人民法院办理了一起通过网络化解的120万元纠纷案。

法官张江伟通过查看当事人在网上提交的诉状、证据等材料,发现原、被告双方因疫情原因解除了签订的砂石买卖合同,约定被告三个月内返还原告预付款120余万元,权利义务较为清晰。在了解具体情况后,张江伟通知被告企业的法律顾问进行沟通,被告企业表示愿意付款。随后,张江伟告知原、被告代理人,在七天立案审查期内,若被告方付款,则无需立案。就在第二天,被告方依约支付预付款,双方纠纷就此解决。

“从来没有打过这么省事的

官司,玉山县人民法院不用立案就解决了企业间的百余万元货款纠纷,办出了超速度、高效率!”原告代理人感慨道。今年以来,玉山县人民法院充分发挥司法职能作用,助力优化营商环境,不断更新司法观念、优化服务举措、提升审判质效,坚持上门服务、问需于企,主动把目光聚焦在企业生产经营过程中反映突出的痛点难点堵点问题,摸实情、找症结、开“良方”,先后设立“涉企纠纷诉调对接中心”“法治化营商环境司法服务中心”“法院+工会”劳动争议诉调对接工作室等,切实维护劳动者和企业合法权益,提升劳动纠纷化解水平,助力企业发展,为双“一号工程”落地提供强有力的司法保障。

(汪诗逸)

## 外贸强劲增长背后的密码

(上接第一版)全年预计可以享受200余万元关税减让。这对我们公司来讲是个大利好,激励了我们开拓海外市场的信心。”

RCEP于今年1月1日正式生效,由东盟十国和中国、日本、澳大利亚、新西兰、韩国共同参与。区域内经济要素的自由流动更加便利,特别是协定引入了背对背原产地证明,使进出口企业在产业布局、销售策略和物流安排等方面具有更大的灵活性。

为了推进RCEP高质量落地实施,上饶海关综合施策,通过组建RCEP企业政策咨询群、召开宣讲会、上门送政策等措施;线上+线下“全方位”宣传RCEP政策红利,引导企业用好关税减让,下好出口享惠的“先手棋”;支持特色生鲜水产品享受6小时快速通关,按下货物出口的“加速键”;推广原产地累积规则,分散企业产业链压力,构建串联各成员国的“满天星”供应链。

今年一季度,上饶市向RCEP成员国进出口24.3亿元,同比增长62.5%,仅3月当月就向RCEP成员国进出口8.8亿元,同比增长60.4%。

### 优服务助企业“扬帆出海”

婺源县益和茶业有限公司是上饶出口规模最大的茶叶企业,产品大量销往非洲国家。上饶海关对标出口国家要求,启动了辖区输

非茶叶专项监管行动,对出口茶叶企业实施全覆盖指导,有效增强企业质量管理体系效能,确保原料全程可追溯,从源头做好出口茶叶卫生管控。同时,向企业精准推送国际食品安全风险信息,帮助企业建立应对技术性贸易壁垒专门队伍,提升出口抗风险能力。

“在海关的帮助和支持下,我们的产品凭借过硬品质,在国内外市场的份额稳定增长,今年出口一定能再创新高!”益和茶业业务经理李伟信心满满地说道。上饶海关副关长曾凡莲表示,海关通过积极落实南昌海关优化口岸营商环境专项行动,对重点企业开展“一企一策”精准对接,持续压缩整体通关时间,推动惠企政策高质量落地,切实给外贸企业减负增效,助力辖区企业“扬帆出海”。

据了解,今年以来,我市深入推进营商环境优化升级“一号改革工程”,商务、海关、交通等部门联动,提升服务、形成合力,不断畅通外贸企业出口“绿色通道”;持续开展法人全生命周期“一件事”特色工作,重点推动跨境贸易业务“一件事”,实现“一次办结一次办好”;继续推进“关助融”政策,为外贸企业提供信用融资便利;支持企业依托中欧班列实现陆路“出海”,将物流时间从海运的45至60天压缩到20天,全力推动全市外贸高质量跨越式发展。